

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{x^2 \sin \frac{1}{x}}{x + \sin x} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{x \sin \frac{1}{x} - \cos \frac{1}{x}}{1 + \cos x}$$

استفاده از هسپیتال

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{2x \sin \frac{1}{x} - \cos \frac{1}{x}}{1 + \cos x} = 0$$

در حد اول است و با x نسیب کند

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{x^2 \sin \frac{1}{x}}{x + \sin x}$$

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{x \sin \frac{1}{x}}{1 + \frac{\sin x}{x}} = \frac{0}{2} = 0$$

$$\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{x + \sin x}{x} = \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{1 + \cos x}{1}$$

استفاده از هسپیتال

$$1 + \lim_{x \rightarrow +\infty} \cos x = 1$$

$$\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{x + \sin x}{x} = \lim_{x \rightarrow +\infty} 1 + \frac{\sin x}{x}$$

$$= 1 + \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{\sin x}{x} = 1 + \lim_{t \rightarrow 0} t \sin \frac{1}{t} = 1$$

استفاده از هسپیتال

$$\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{x + \sin x}{x} = 1$$

$$f \rightarrow l \iff \frac{f}{g} \rightarrow l, \frac{f}{g} \rightarrow \frac{0}{0} \text{ (مستقیم)}$$

$$\lim_{x \rightarrow c} \frac{f(x)}{g(x)} = l \text{ (مستقیم)}$$

مستقیم $\frac{0}{0}$ (a, b) $\lim_{x \rightarrow c} f(x) = 0$ و $\lim_{x \rightarrow c} g(x) = 0$ $\lim_{x \rightarrow c} \frac{f(x)}{g(x)} = l$ (مستقیم)

قانون $\frac{0}{0}$ $\lim_{x \rightarrow c} \frac{f(x)}{g(x)} = l$ $\lim_{x \rightarrow c} f(x) = 0$ و $\lim_{x \rightarrow c} g(x) = 0$ $\lim_{x \rightarrow c} \frac{f(x)}{g(x)} = l$ (مستقیم)

مستقیم $\frac{0}{0}$ $\lim_{x \rightarrow c} \frac{f(x)}{g(x)} = l$ $\lim_{x \rightarrow c} f(x) = 0$ و $\lim_{x \rightarrow c} g(x) = 0$ $\lim_{x \rightarrow c} \frac{f(x)}{g(x)} = l$ (مستقیم)

قانون $\frac{0}{0}$ $\lim_{x \rightarrow c} \frac{f(x)}{g(x)} = l$ $\lim_{x \rightarrow c} f(x) = 0$ و $\lim_{x \rightarrow c} g(x) = 0$ $\lim_{x \rightarrow c} \frac{f(x)}{g(x)} = l$ (مستقیم)

قانون $\frac{\infty}{\infty}$ $\lim_{x \rightarrow \infty} \frac{f(x)}{g(x)} = l$ $\lim_{x \rightarrow \infty} f(x) = \infty$ و $\lim_{x \rightarrow \infty} g(x) = \infty$ $\lim_{x \rightarrow \infty} \frac{f(x)}{g(x)} = l$ (مستقیم)

قانون $\frac{\infty}{\infty}$ $\lim_{x \rightarrow \infty} \frac{f(x)}{g(x)} = l$ $\lim_{x \rightarrow \infty} f(x) = \infty$ و $\lim_{x \rightarrow \infty} g(x) = \infty$ $\lim_{x \rightarrow \infty} \frac{f(x)}{g(x)} = l$ (مستقیم)

$$\lim_{x \rightarrow 1} \frac{f(x)}{g(x)} = \lim_{x \rightarrow 1} \frac{1-x}{1-x^2}$$

برای هر عدد مثبت ϵ متعلق به \mathbb{R} یک عدد $\delta > 0$ را می‌توانیم پیدا کنیم که $x=1$ است

$$= 1$$

$$\lim_{x \rightarrow 1} \frac{\ln x}{x-1} = \frac{0}{0}$$

$$\lim_{x \rightarrow 1} \ln x = 0$$

$$\lim_{x \rightarrow 1} x-1 = 0$$

دقیقاً

$$\lim_{x \rightarrow a} \frac{f(x)}{g(x)} = \frac{0}{0} \iff \frac{0}{0}$$

$$\lim_{x \rightarrow a} \frac{f'(x)}{g'(x)} = l \in \mathbb{R} \cup \{\pm\infty\}$$

$$\lim_{x \rightarrow a} \frac{f(x)}{g(x)} = l$$

فرض کنید تابع f و g در نقطه a نوسان بی‌نهایت داشته باشند

$$\lim_{x \rightarrow a} \frac{f(x)}{g(x)} = \lim_{x \rightarrow a} \frac{f(x)-f(a)}{g(x)-g(a)}$$

$$\lim_{x \rightarrow a} f(x) = 0 \implies f'(a)$$

$$g(a) = \lim_{x \rightarrow a} g(x) = 0 \implies g'(a)$$

$$\lim_{x \rightarrow a} \frac{f(x)}{g(x)} = \lim_{x \rightarrow a} \frac{f'(x)}{g'(x)}$$

$$\lim_{x \rightarrow c} \frac{f(x)}{g(x)} = l \iff \begin{cases} \lim_{x \rightarrow c} f(x) = 0 \\ \lim_{x \rightarrow c} g(x) = 0 \\ \lim_{x \rightarrow c} \frac{f'(x)}{g'(x)} = l \in \mathbb{R} \cup \{\pm\infty\} \end{cases}$$

$$\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{f(x)}{g(x)} = \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{1}{\frac{1}{x}}$$

$$= 3 \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{x^{1/3}}{x^{1/3}} = 3 \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{1}{x^{2/3}} = 0$$

$$\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{\ln x}{\sqrt{x}} = \frac{\infty}{\infty} \quad \frac{d}{dx}$$

$$\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{\ln x}{x^{1/2}} = \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{1/x}{1/2 \sqrt{x}} = \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{2\sqrt{x}}{x} = \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{2}{\sqrt{x}} = 0$$

$$\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{e^x}{x^2} = \infty$$

$$\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{e^x}{x^4} = \infty$$

$$\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{x^3}{2x^4} = \frac{\infty}{\infty}$$

$$\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{3x^2}{2x^4} = \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{e^x}{2x} = \frac{+\infty}{+\infty}$$

$$\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{e^x}{x^2} = \frac{+\infty}{+\infty} \quad \frac{d}{dx}$$

$$\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{f'(x)}{g'(x)} = \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{e^x}{2x} = \frac{+\infty}{+\infty}$$

$$\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{\ln x}{x} = \frac{\infty}{\infty} \quad \frac{d}{dx}$$

$$\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{f'(x)}{g'(x)} = \lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{1/x}{1} = 0$$

$$\lim_{x \rightarrow t} x \ln x =$$

l'Hôpital

$$\lim_{x \rightarrow t} x \ln x = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{\ln x}{\frac{1}{x}}$$

$$\lim_{t \rightarrow \infty} e^{xt} = \dots$$

$$\lim_{x \rightarrow \infty} \frac{(f(x))'}{(g(x))'} = \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{\frac{1}{x}}{\frac{1}{x^2}} = 0$$

$\lim_{x \rightarrow \infty} x \ln x = \dots$

$$\lim_{x \rightarrow \infty} x \ln x$$



$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{\sin x}{x} = \frac{0}{0}$$

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{f'(x)}{g'(x)} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{1}{\sqrt{1-x^2}} = 1$$

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{x - \tan x}{x^3}$$

$$\lim_{x \rightarrow \pi} \frac{\sin x}{1 - \cos x}$$

$$\lim_{x \rightarrow \infty} \frac{\ln x}{x^r} = \dots$$

$(r > 0)$

$$\lim_{x \rightarrow 0^+} f(x) = \lim_{x \rightarrow 0^+} x^x = \frac{0^0}{0^0}$$

$$\lim_{x \rightarrow 0^+} x^x = e^0 = 1$$

سبب آنست که $\lim_{x \rightarrow 0^+} \ln x = -\infty$

$$f(x) = \begin{cases} |x| & x \neq 0 \\ 1 & x = 0 \end{cases}$$

شماره اول در صورتی که مشتق باشد

$$\lim_{x \rightarrow 1^+} \frac{1}{1-x}$$

$$\lim_{x \rightarrow \frac{\pi}{2}^-} \sin x - \tan x$$

$$\lim_{x \rightarrow \frac{\pi}{2}^+} (1 + 4 \sin x)^{\cot x}$$

$$\lim_{x \rightarrow -\infty} \frac{(x!)'}{(e^{-x})'}$$

$$\lim_{x \rightarrow -\infty} \frac{1}{-e^{-x}} = 0$$

$$\lim_{x \rightarrow \infty} x e^x$$

$$= \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{x}{e^{-x}}$$

دو

$$h(a) = (f(a) - f(a_0)) g(a) - (g(a) - g(a_0)) f(a_0)$$

$$= f(a)g(a) - f(a_0)g(a) - (g(a) - g(a_0))f(a_0)$$

$$= f(a)g(a) - f(a_0)g(a) - g(a)f(a_0) + g(a_0)f(a_0)$$

$$\exists c \in (a, b)$$

$$\frac{f(b) - f(a)}{g(b) - g(a)} = \frac{f'(c)}{g'(c)}$$

$$(f(b) - f(a))g'(c) = (g(b) - g(a))f'(c)$$

$$h(a) = (f(a) - f(a_0))g'(a) - (g'(a) - g'(a_0))f(a_0)$$

برای هر دو مشتق در نسبت

اینجا تا حدی حد می‌گیریم

اینجا که اگر f و g در (a, b) مشتق پذیر باشند در (a, b) هر دو مشتق پذیر خواهند بود

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{f(x) - f(0)}{x - 0} = \lim_{x \rightarrow 0} \frac{f'(x)}{1}$$

$$\lim_{x \rightarrow 0} \frac{(n+1)x^n}{1} = \infty$$



در مشتق $f'(c)$ در صورت

(*)

تابع f و g در (a, b) مشتق پذیر است و $g'(c) \neq 0$ است

اما در نقطه $x = 0$

$$f(x) = \begin{cases} h(x) & x \neq a \\ k & x = a \end{cases}$$

$\lim_{x \rightarrow a} h(x) = b$
 $\lim_{x \rightarrow a} k = k$

اگر $f(x)$ در $x=a$ پیوسته باشد
 یعنی $\lim_{x \rightarrow a} f(x) = f(a)$
 در این صورت $\lim_{x \rightarrow a} f(x) = b$

$f(x) = \lim_{x \rightarrow a} \frac{h(x)-k}{x-a} = \lim_{x \rightarrow a} \frac{h(x)-h(a)}{x-a}$

در این صورت $\lim_{x \rightarrow a} \frac{h(x)-h(a)}{x-a} = h'(a)$

$$= \lim_{x \rightarrow a^+} \frac{f(x) - f(a)}{g(x) - g(a)}$$

$$\lim_{x \rightarrow a^+} \frac{f(x)}{g(x)} = \lim_{x \rightarrow a^+} \frac{f'(x)}{g'(x)}$$



$$\lim_{x \rightarrow a^+} \frac{f(x)}{g(x)} = \lim_{x \rightarrow a^+} \frac{f(x)}{g(x)}$$

$$f(x) = \begin{cases} f(x) & x \neq a \\ 0 & x = a \end{cases}$$

$$g(x) = \begin{cases} g(x) & x \neq a \\ 0 & x = a \end{cases}$$

در صورتی که $\lim_{x \rightarrow a} f(x) = 0$ و $\lim_{x \rightarrow a} g(x) = 0$

$$\lim_{x \rightarrow a} f(x) = 0$$

$$\lim_{x \rightarrow a} g(x) = 0$$

در صورتی که $\lim_{x \rightarrow a} f(x) = 0$ و $\lim_{x \rightarrow a} g(x) = 0$

$$\lim_{x \rightarrow a} \frac{f(x) - f(a)}{g(x) - g(a)} = \lim_{x \rightarrow a} \frac{f'(x)}{g'(x)}$$

$$\lim_{x \rightarrow a} \frac{f(x) - f(a)}{g(x) - g(a)} = \lim_{x \rightarrow a} \frac{f'(x)}{g'(x)}$$